

# 新总理艰难产生 法国政局能否向稳

法国总统马克龙5日任命资深右翼政治人物米歇尔·巴尼耶为新总理，并责成他组建新政府，结束了该国前所未有的超50天“无政府”状态。

分析人士指出，马克龙任命巴尼耶为总理，是因为他暂时能被多个不同党派接受。不过，巴尼耶上任后将面临应对左翼阵营反对等巨大挑战，他作为法国新总理的命运仍充满不确定性。

9月5日，在法国首都巴黎的总理府，米歇尔·巴尼耶（前右）和即将卸任的总理阿塔尔（前左）出席交接仪式。



## “花落”巴尼耶

法国总理换届，源自马克龙的一场政治“豪赌”。在6月上旬的欧洲议会选举中，马克龙作为中间派所领导的执政党复兴党得票率远低于极右翼政党国民联盟，马克龙随即宣布解散国民议会，提前举行新一届国民议会选举，希望借此唤起民众对极右翼崛起的“危机意识”。然而7月上旬结束的选举结果是，左翼联盟“新人民阵线”所获议席数最多，属于中间派的执政党联盟“在一起”排名第二，国民联盟

及与之结盟的部分右翼共和党人士在左翼和中间派联手阻击下排名第三。在国民议会总共577个席位中，上述三个阵营的议席数在140至190席之间，均远低于达到过半数所需的289席。

根据法国宪法，总统有权任命总理。但按惯例，总理一般来自在国民议会中占据多数的政党或政党联盟。于是，来自执政党复兴党的时任总理阿塔尔在选后提交辞呈，马克龙于7月16日批准辞呈

但未任命新总理，阿塔尔随之成为看守总理。“无政府”状态持续50多天后，马克龙最终选择了来自右翼共和党的巴尼耶。

今年73岁的巴尼耶曾在密特朗、希拉克和萨科齐任总统期间担任政府部长，并两次担任欧盟委员。他2016年起任欧盟负责与英国谈判的首席代表，在英国“脱欧”的相关谈判中展现出务实有效的沟通手段，得到各方认可，被誉为“脱欧先生”。

## 马克龙的无奈之选

分析人士认为，马克龙任命巴尼耶为总理，是在国民议会“三分天下”格局下的无奈选择。根据法国宪法，如果国民议会过半数议员投票赞成对政府的不信任弹劾，就可迫使总理辞职。由于执政联盟远未达到过半数议席，马克龙必须找到一个不会被弹劾的总理人选，而巴尼耶就暂时满足了这一条件。

据法国媒体报道，为争取反对派支持，马克龙曾考虑过其他人

选，如左翼的前总理贝尔纳·卡泽纳夫、右翼的上法兰西大区议会主席格扎维埃·贝特朗、法国经济社会环境理事会主席蒂埃里·博代。不过，他们都不是各自党派力推的人选，遭到了反对派的一致否定。马克龙向来反对极右翼，因此拒绝从极右翼政党国民联盟阵营中选择总理。而左翼阵营推出的总理人选露西·卡斯泰与马克龙政策理念差别很大，且明显无法得到国民议会过半数支持，因此遭到马克龙

拒绝。

对于马克龙最终选择任命巴尼耶为新总理，法媒指出，巴尼耶曾参加过2022年法国总统选举的共和党党内初选，其表达的政策理念和主张与马克龙颇有相通之处，包括强硬应对移民、提高法定退休年龄等。

此外，巴黎政治学院教授菲利普·莫罗·雪佛莱分析，巴尼耶从政期间以善于调解和沟通而闻名，因此更易得到不同政党的认可。

## 面临压力与挑战

马克龙5日晚强调，选择巴尼耶为总理，意味着法国即将开启党派间的“共存与合作”，而非来自不同党派的总统和总理“共治”所造成的相互掣肘。

但法国媒体指出，这可能只是

马克龙的一厢情愿。巴尼耶所在的共和党占据国民议会47席，加上执政联盟的166席和其他中间派的22席，巴尼耶能够获得支持的议席数仅为235席，距离过半数还有一定差距。

目前，在国民议会席位最多的左翼联盟已经对总理人选表示反对，其组成政党之一社会党第一书记奥利维耶·富尔称新总理的任命

让法国进入“政体危机”，该党还表示将在国民议会弹劾巴尼耶。

分析人士指出，面对左翼联盟的施压，巴尼耶必须获得其他反对派政党的支持，为此要在新政府部长职位分配上充分考虑这些政党的利益。作为来自右翼政党的总理，巴尼耶如何领导一个多党政府，与中间派总统马克龙打破“共治”的桎梏，将是巨大的挑战。

此外，留给巴尼耶组阁的时间十分有限，因为新政府接下来需要尽快制定2025财政年度预算草案，最迟于10月1日提交给国民议会审议。而在欧盟要求法国削减赤字压力下，如何在短时间内完成预算草案并在议会通过，也是巴尼耶面临的难题。

（据新华社）

## 合计索赔1.3亿美元 多名受性侵学员 状告美国军校

曾就读于美国海岸警卫队军官学校的13名学员5日把校方及其上级机构告上法院，指控校方长期纵容性暴力和性侵。他们每人索赔1000万美元，合计1.3亿美元。

原告包括12名女性和一名男性，称他们在校期间遭到性侵。案件发生时间远至上世纪80年代中期，近至最近几年。代表他们发起集体诉讼的律师克里斯蒂娜·邓恩说，被告非但没能阻止性暴力，反而默许助长性侵犯之风，替施暴者掩盖罪行。

一名女性原告在诉状中说，她在校期间被学长强奸两次。她没有第一时间举报，因为对方“人缘好”，没人会相信自己的说法，而且她听说学姐们先前的类似举报不了了之。她在大约一年后向一名校方官员举报，但对方并未上报。多年以后，她又向海岸警卫队官员举报，但针对施暴者展开的纪律调查也没有下文。

另一有相似经历的女性原告说，由于担心和恐惧，她也没有第一时间向上级报告，后来鼓起勇气举报后，她从未被找过谈话，也不知道是否有过调查。校方官员不支持她继续举报，她写的举报材料也莫名丢失。

代表原告的另一名律师瑞安·麦乐吉说，这桩诉讼见报后，预计会有更多受害者站出来。他说，这所军校的性暴力已经成为“流行病”，由于“噤声、恐惧和报复的校园文化”，受害者们从未讨回公道。

美国海岸警卫队军官学校的一名发言人拒绝置评这起诉讼，只表示会根据联邦法律解决此事。（王宏彬）

## 亨特·拜登 对9项罪名指控认罪 或面临最高17年监禁

美国总统拜登之子亨特·拜登5日在加利福尼亚州洛杉矶一家联邦法院举行的税务犯罪审理中对全部9项指控认罪。

美国司法部去年12月指控亨特在花费数百万美元过着奢华生活的同时却没有缴纳至少140万美元税款。根据向加州中部地方法院提交的起诉书，亨特犯有涉及逃税的三项重罪和六项轻罪，包括未申报和纳税、逃税和提交虚假申报表等。

亨特此前一直拒绝就此认罪。据媒体报道，在5日早晨法庭开始挑选陪审团之际，亨特的律师突然出人意料地宣布亨特准备改变自己的无罪辩护。亨特曾寻求一项特别协议，即他承认检方有足够证据来定罪，但可以坚持称自己是清白无罪的。在遭到检方拒绝后，亨特对法官表示对所有指控认罪。

对亨特税务案的判决预定将在今年12月举行，他可能面临最高17年的监禁和130万美元的罚金。除税务犯罪指控外，亨特还在今年6月被裁定关联非法持枪三项重罪罪名成立，相关宣判可能将于10月中旬进行。

现年54岁的亨特是拜登唯一在世的儿子。拜登曾多次对媒体表示，如果儿子被判有罪，他不会在离职前对其予以赦免。（高山）

## 2024年9月9日 停气通告

因燃气施工需要，下列用户将按计划停气：滨湖区红山花园小区30#-35#。经开区周新苑小区三期347#-355#。梁溪区扬名花园小区226#-229#、588#。停气时间为2024年9月9日09:00至2024年9月9日17:00，停气时长8小时。

无锡华润燃气有限公司  
2024年9月7日

看清配料表  
不花冤枉钱

### 孢子油怎么选

孢子油主要吃油 首看含油量  
科技狠活，用食品营养添加剂灵芝三萜+甘油合成没有油的仿孢子油。它是保健品不是真孢子油。吃对了吗！  
只讲三萜不讲油 当心花钱吃甘油  
自产自销老牌老店：崇宁路17号4楼82700029（大别山老王）  
无锡市网络公益发展促进会于2024年8月28日召开会员大会表决通过注销决定，并于同日成立清算组。请本组织债权人于本公告发布之日起45日内向本组织清算组申报债权。特此公告。地址：无锡市梁溪区通扬南路251号汇普金融大厦10层多功能室，联系人：王璟，电话：0510-82206659  
《江南晚报》分类  
广告刊登热线  
13771189893  
地址：新城大厦1518室  
社会组织名称：无锡市网络公益发展促进会  
日期：2024年9月7日